

καμιά διατα, τρώει περισσότερο από κάθε άλλη γυναίκα κι' όμως δεν παχαίνει ποτέ της.

Το ίδιο σύστημα ακολουθεί κι' η Γκερέτα Γκάρμπο. Τρώει χωρίς να ακολουθήσει αυστηρή διαίτα, αποφεύγει όμως πάντα τα βαρέα φαγητά. 'Η Γκερέτα Γκάρμπο έχει μία ιδιαίτερη προτίμηση στα γλυκά. Καταβροχθίζει κοινά όλοκληρα με σοκολατάκια και το συνηθισμένο γλυκάκι που προσφέρει στους καλεσμένους της είτε ή πενταγκα... Κι' όμως, παρ' όμ' αυτά, ή «Σφιγγα του Χόλλινγουντ» δεν παχαίνει...

'Εκείνη που βασανίζεται διαρκώς από τον τρόπο του πάχους είναι ή Τζόαν Κράουφορντ. 'Εδώ και λίγο καιρό πάχυνε τόσο πολύ και φοβήθηκε σέ τέτοιο σημείο, ώστε έσπευε πειλ να τρω... 'Η δυστυχισμένη Τζόαν δεν τολμούσε να δοκιμάσει τίποτα! 'Επανε μόνο το χυμό ενός λεμονιού και ροζάνιες από το πρωί ως το βράδυ ένα μικροσκοπικό παξιμαδάκι. 'Υστερα από τέσσερες ημέρες το αποτέλεσμα αυτής της νηστείας ήταν ή γενική εξάντλησις της. 'Η Τζόαν έχασε το χρώμα της, την όμορφιά της και κινδυνεύει να χάσει και την υγεία της. Οί γιατροί τότε της ώρισαν μία ειδική διαίτα, την οποία έσπευε ν' ακολουθήσει με μεγάλη αυστηρότητα επί τρεις μήνες. Της έδωσαν δηλαδή 90 «συνταγές» φαγητών. 'Από το πρωί της σόφισα ως το βραδινό δείπνο, τα πάντα είχαν υπολογισθή με ακρίβεια σέ γραμμάρια. 'Η Τζόαν Κράουφορντ έσπευε να πίνει γάλα, να τρώει χόρτα, μικρά μπακίρια και φρούτα, αν δεν ήθελε να χάσει για πάντα την υγεία της. Αυτές όμως ή τροφές ήταν υπολογισμένες από τους γιατρούς με τέτοιο τρόπο, ώστε όχι μόνο δεν την πάχυναν, αλλά επέτρεπαν στον οργανισμό της να εξαντλή το περιττό πάχος.

Μ' αυτή τη διαίτα, ή Τζόαν Κράουφορντ μπόρεσε ν' αποβάλει τον μοριακό όφισμό των 59 κλών και να διατηρήσει την όμορφιά της.

Στό Χόλλινγουντ τώρα, κάθε βράδυ, από τους δέκα «άστρες» οι πέντε, πούν κοιμηθούν, κόβουν σέ μικρά κομμάτια ένα φρούτο της Καλλιφορνίας που μοιάζει σάν νεράντζι, και το ρόχνουν μέσα σ' ένα μεγάλο φλιτζάνι με θετικό νερό. 'Επειτα το σκεπάζουν και το αφήνουν έτσι νι διαλυθή και να κρυώσει... Το πρωί το «αρώμα» αυτό είναι έτοιμο και πίνεται, όση άφθια και αν προζαλεί, γιατί είναι ένας από τους άσπινδότερους εκχυθούς του πάχους.

'Όσο, τώρα, για τη διαίτα που ακολουθούν για να διατηρήσουν το κανονικό βάρος τους, είναι διαφορετική για κάθε «άστρα». 'Ο γιατρός, αφού εξετάσει πρώτα τον οργανισμό τους, της καθορίζει ύστερα από ένα σασό επιστημονικό υπολογισμό για ένα μικρό ή μεγάλο χρονικό διάστημα...

Βάσις αυτής της διαίτας είναι ο χυμός του πορτοκαλλιού και τα παξιμαδάκια για το πρόγευμα, τα φρούτα και τα όμια χόρτα για το γεύμα, και για το δείπνο ή άρνισις ζωολέτες, το σπανάκι και τ' αυγά.

Καθώς βλέπετε λοιπόν, ή μεγαλύτερη χαρά για μία «βασίλισσα της όδόνης» είναι να μπορέσει να περάσει λίγες ημέρες δίχως να κάνει το καθημερινό απόρ και δίχως ν' ακολουθήσει την αυστηρή διαίτά της. Αυτό όμως είναι ένα τροχόλο όνειρο, που δεν μπορεί να πραγματοποιηθή ποτέ στό Χόλλινγουντ.»

A. M. ΜΟΝΤΓΚΟΜΕΡΥ

ΑΝΕΜΟΝΕΣ

ΣΤΟΝ ΑΝΕΜΟ

Τά μεγάλα έργα ούτε κι' αυτοί άζοη οι γίγαντες δεν μπορούν να τα πραγματοποιήσουν χωρίς κόπους και προσπάθειες.

—'Υπάρχουν εκατομμύρια ανθρώπων, οι όποιοι είναι πρόθυμοι να κάμουν το καλό, αλλά κανείς δεν έχει το θάρρος ν' άρχισή πρώτος.

—'Η ώραιότης της καρδιάς καθρεφτίζεται στό πρόσωπο.

—'Όπως τό μαραμένο λουλούδι δέχεται τη δροσιά, έτσι κι' ή συντημητική καρδιά τό βάλεσμο της παρηγορίας.

—'Ο Γουέσλεϋ λέει: «Πρέπει να στέκεστε στην άκρη αϊσού του κόμου, έτοιμοι να πετάξετε, έχοντας τα πόδια σας στη γη, τα μάτια σας και την καρδιά σας στόν ούρανό.»

—'Εκείνος που αναλαμβάνει να μορφώσει τόν εαυτό του συντελεί στην αναμόρφωση της κοινωνίας περισσότερο από όλους τους έθνοσωτήρας και τους ήθιολόγους που φωνασούν ή γρονιάζουν.

(Α α β α ρ ε τ)

—'Η ευτυχία πραγματοποιείται μόνον μέσα στην οικογένεια. Κάθε άλλη άναζητήση της ευτυχίας έξω άπ' τό σπίτι, αποτελεί ματαιοπονία. (Σ υ α ί τ λ ς)

—Πολλοί άνθρωποι γίνονται δούλοι γιατί δεν έχουν τη δύναμη να προσφέρουν έγκαιρώς ένα «όχι». (Γ ε ρ ο λ δ ο ς)

—'Η κοινωνική αναμόρφωση καθιστερεί τρομερά, όταν συμβαλλούμε τούς γείτονες και ξεχνάμε εντελώς να συμβουλιέφουμε τούς έαυτούς μας.

(Α λ φ. Κ ά ρ ρ)

ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΝΔΡΩΝ

ΜΕΓΑΛΟΦΥΕΙΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΑΡΑΔΕΧΟΝΤΑΙ ΤΗ ΜΕΓΑΛΟΦΥΪΑ ΤΟΥΣ!

'Ο μικρός που ήθελε να τον ζωγραφίσουν λευκό! Οί μεγάλοι άνδρες και τό «γινώθι σκεπτόν». 'Ο μεγάλης καύμης του Κικέρωνος. Πώς ε Πετράρχης και ε Τάσσοσ περιφρονούσαν τα ποιητικά τους άριστουργήματα. 'Η μεγαλύτερη φιλοδοξία του Ρισελιέ. 'Ο Μιχαήλ 'Αγγελος και ή εχύρωτική.

'Ο 'Ερρόκος Χάινε, σε κάποιο έργο του, αναφέρει την ιστορία ενός μαύρου ήγεμόνος, ο όποιος εξέφρασε κάποτε την έπιθυμία του σ' έναν Ερρωτικό ζωγράφο να τον ζωγραφίσουν λευκό!

'Ο καθέννας από μάζ — προσθέτει συμπαρασηματικά ο μεγάλος Γερμανός ποιητής — μοιάζει συχνά με τον μαύρο εκείνον ήγεμόνα, γιατί προτιμεί να ζωγραφίζεται στο κοινόν με μορφή και χρώμα πολύ διαφορετικώτερο από εκείνο που πραγματικά έχει. Οί άνθρωποι αποζηνοια πάντα, θέλοντας να παρουσιαστούν διαφορετικώτεροι άπ' ό τι είναι...

Και πράγματι, τό ελάττωμα αυτό είναι τόσο ανθρώπινο, άλλα και τόσο δυνατό, ώστε δεν υπάρχουν να τό αποβάλουν ούτε αυτοί που λέγονται μεγάλοι άνδρες.

'Η ιστορία των γραμμάτων και των τεχνών μάζ παρέχει άφθονα παραδείγματα, από τα όποια αποδεικνύεται ότι είναι πολύ δύσκολο να βρεθούν άνθρωποι που να έχουν τό «γινώθι σαυτόν».

'Ετσι συμβαίνει ώστε πολλοί άνθρωποι ν' άγνοούν τις φυσικές κλίσεις των, τις ικανότητές των, τις όποιες αν καλλιεργούσαν, μπορούσαν να φθάσουν μιά μέρα στην επιτυχία ή και στη δόξα.

'Υπάρχουν επίσης άφθονα παραδείγματα μεγάλων άνδρων, που παρενόησαν τις πραγματικές τους ικανότητες κι' επέδειξαν πράγματα που ήσαν έξω από τον φυσικό προορισμό τους.

'Ο Κικέρων, λόγιος χαριν, ο όποιος ήταν σπουδαίος συγγραφέας και ομήτωρ μεγαλοφυΐας, ήθελε να διακρινεται και ως μεγάλος πολιτικός. Κάθε άλλο όμως ήταν παρσι μεγάλος πολιτικός. Ούτε ώριμμένες άσπες είχε, άλλαζε διαρκώς φρονήματα και τότε ήταν με τό κόωμα του Καίσαρος και τότε με του Πομπηίου.

'Ο Κικέρων επέχειρσε επίσης να έπιτευχί και ...τόν Πήγασσο, άλλα δεν τά κατάφερε. Κι' ο μόνος καίριος της ζωής του ήταν που δεν μπόρεσε να γράφει καλά ποιήματα.

'Ο Πετράρχης, πάλι, ο μέγας ποιητής της 'Ιταλίας, περιφρονούσε τά άριστουργηματικά του ποιήματα κι' έλεγε πως δεν είχαν καμιά αξία, ενώ αντίθετος είχε σέ μεγάλη έκτιμηση ένα μετριο «Περί 'Αφρικής» έργο του, για τό ό'όκο πίστευε πως θα τον άποθανάτιζε.

'Ο μεγάλος επίσης 'Ιταλός ποιητής Τορκουάτος Τάσσοσ δεν ήταν διόλου εχύρωσθημένος από τά έργα του, που είχαν πραγματική ποιητική αξία. Καί, ενώ όλος ο κόσμος εθαίμαζε και θαυμάζει την «Ατελευθέρωθεσσα 'Ιερουσαλίμ», αυτός υπεργημενούταν για ένα πολύ κατώτερο έργο του, την «Κατακτηθεσσα 'Ιερουσαλίμ».

'Ο καρδινάλιος Ρισελιέ, ο μεγάλος αυτός Γάλλος πολιτικός, έζηλευε τρομερά τόν μεγάλο ποιητή Κορνήλιο, γιατί του έπεσάζε τη δόξα του ως... ποιητού. Μιά μέρα, μάλιστα, έρωθήσε τόν ποιητή Δεμαρέ:

—Ποιά νομίζετε ότι είναι ή μεγαλύτερη φιλοδοξία μου;

—Μά... τό να κάνετε ευτυχισμένη τη Γαλλία! άπάντησε ο κόλαξ ποιητής.

—Πόσο άπατάσαι, φίλε μου! άπάντησε ο Ρισελιέ. 'Η μεγαλύτερη λαχράρα μου είναι να γράφω ποιήματα.

'Όσο κι' αν προσπαθούσε όμως, όσο κι' αν παιδεύταν, δεν μπορούσε να γράφει ούτε καν μετρία στυχοργήματα. Κι' ούτε μπόρεσε ποτέ να νιώσει ότι ήταν άπ'τή φύσι πλασμένος μόνο για την πολιτική.

'Αλλά κι' ο Φρειδερίκος ο Β', ο μέγας βασιλεύς της Πρωσίας, είχε κι' αυτός τη λόξα του. Μιά μέρα που ο περίφημος Γάλλος μαθηματικός ντ' Αλαμπέρ τόν συγχαιρόταν για τό ευτυχές για την Πρωσία τέγμα του έτακτοτός Σιλεσιαικού πολέμου, ο φιλόδοξος αυτοκράτωρ άπάντησε:

—Κι' όμως θα προτιμούσα ναγράφα την «Ατταλίε του Σατωβριάνδου, παρὰ που νίκησα στόν πόλεμο αυτόν.

'Ο Μιχαήλ 'Αγγελος, πάλι, ο μεγαλύτερος καλλιτέχνης της Αναγεννήσεως, εθαίμαζε περισσότερο μιά μελέτη του περὶ «Οχυρωτικής Τέχνης», από τά ζωγραφικά και γλυπτικά του άριστουργήματα.

